

К.С. Яковлева

Научный руководитель: ст. преподаватель И.В. Магера
Муромский институт Владимирского государственного университета
602264, Владимирская обл., г. Муром, ул. Орловская, д. 23
E-mail: *economicsmivlgu@gmail.com*

Развитие культурно-познавательного и религиозного туризма во Владимирской области

Один из русских живописцев П.Д. Корин однажды сказал: "Да, нам оставлены величайшие художественные ценности. Да, нам завещаны созданные гением народа сокровища духовной культуры. И памятники эти - наша слава и гордость". Сказанные им слова полностью можно отнести к Владимирской земле, которая не просто Колыбель России, а подлинная ее некая сокровищница, в которой хранятся различные историко-культурные объекты, совсем незнакомые современным людям. Главное достояние Владимирской области - это историко-культурное наследие, которое оставили в дар нам наши предки.

В бешеном ритме современной жизни, горожане чуть ли не задыхаются от выхлопных газов миллионов автомобилей, и вероятно многие люди задумывались о том, что хоть на небольшое время можно пожить довольно спокойно и уйти от всей суеты, пожить так, как жили в давние и мирные времена. Для этого не нужно сидеть и жалеть о несуществующей «машине времени», достаточно просто совершить поездку какой-нибудь исторический древний русский город, который наполнен различными тайнами и историями, а так же интересными памятниками культурного наследия, и лучше всего поехать на Владимирскую землю с её обилием древних поселений, которые в свою очередь учат красоте и мудрости, очаровывающих своей историей, архитектурой, чистотой воздуха, спокойствием, поражающие отсутствием толчеи, бешеного ритма и непотерянным, неискаженным русским колоритом.

На всей территории Владимирской земли расположено множество памятников культурного наследия. Из всего общего количества туристских ресурсов, больше трехсот являются памятниками истории и культуры федерального значения, 2123 памятника - регионального значения, 200 объектов - муниципального и 1061 объект включен в список выявленных объектов культурного наследия.

На этом богатство Владимирской земли не заканчивается - каждый год списки объектов культурного наследия Владимирской области обновляются, где добавляются новые объекты, представляющие собой историко-культурную ценность.

Все историко-культурные города Владимирской области относятся к числу наиболее древних в стране. И одним из таких древних городов является город Муром, который был основан в 862 году. На сегодняшний день Муром посещает большое количество туристов, основным направлением туризма является- религиозный туризм.

Муром можно смело назвать не только могущественным городком, в котором жил всем известный Илья Муромец, но и религиозным центром Муромского района. На 110 746 человек в Муроме действуют четыре монастыря, пять приходских храмов и 6 часовен. К тому же, в двух воинских частях существуют полковые храмы: в честь Св. блгв. князя Александра Невского и Св. мч. Иоанна Воина. В свою очередь Муром является не только религиозным центром, но и столицей праздника "Семьи, любви и верности" и фестиваля семейных пар "Ладья семейного счастья". Благодаря этому празднику, а особенно Святым Петру и Февронии, город стал наиболее известен. Вот уже более семи лет в городе проводится этот праздник и имеет большой успех. С каждым годом увеличивается число столичных знаменитостей и насчитывается огромное количество приезжих со всей России посещающих город, для того, чтобы почтить память и поклониться муромским святым Петру и Февронии, являющимися покровителями семейного счастья. Кроме того, некоторые иногородние влюбленные пары предпочитают сочетаться браком именно в этом древнем городе, и обретают счастье именно в то число, когда в Муроме отмечается праздник "Семьи, любви и верности, считая что этот некий обряд сможет наиболее крепко соединить их сердца.

Паломники посещают те или иные религиозные центры и святые места, не только по причине глубоких душевных чувств и переживаний людей, но и с интересом познавать новые религиозные города и историю возникновения тех или иных Святых. Паломники с душой и интересом едут в религиозные центры, и у каждого паломника своя определенная цель. Кто то едет, чтобы обрести счастье, например к мощам и иконам «Петра и Февронии», кто то едет, чтобы обрести здоровье, зачастую к мощам святой «Матроны» и таких целей бывает очень и очень много, а кто то ходит в храмы просто для того, чтобы найти полную гармонию с собой, забыть все насущные проблемы, и зарядиться энергией.

В жизни человека религия становится важным составляющим. Многие из нас проходили в детстве или в сознательном возрасте проходят обряд крещения. У каждого из нас есть крестный отец и крестная мама, и их обязанности не меньше, чем у наших собственных родителей. Крестные должны нас водить в церкви, посвящать нас в разные религиозные темы, объясняя нам, что и для чего нужно. Многие люди соблюдают все посты и все религиозные праздники, пытаются жить по божьим законам. Все чаще встречаются парочки, которые хотят узаконить свой брак не только в ЗАГСе, но и совершить обряд венчания. Для того чтобы совершить такой серьезный шаг, нужно взвесить всё, обсудить всё со священником, соблюсти всё то, что должно помочь в данном обряде. Это достаточно серьезный этап в жизни, к которому нужно относиться с глубоким пониманием.

Целью религии является обучение человека жить в гармонии не только с природой, самим собой и окружающими, а так же не причинять обиду и боль своему ближнему, и конечно же помочь ему на некоторое время перенестись из жестокого мира в мир, где царит доброта и красота религиозных обителей.

Литература

1. Край Владимирский. Сост. Двинский Т.Я. - М.: Планета, 2009
2. Область в цифрах 2009 г. Статистический сборник. - Владимир: Госкомстат РФ, 2010.
3. Глушакова В.Г. Земля Владимирская, Вече, 2011.
4. <http://book33.ru/murom-kuda-shodit/dostoprimechatelnosti-goroda-muroma-kuda-sxodit.html>
5. <http://globusrossii.ru/vidyi-otdyiha/ekskursii-dostoprimechatelnosti/murom.html>